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数学（理科）试题

一．选择题（共12小题，每小题5分，共60分）
1．函数
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的定义域是 
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2．一个几何体的三视图都是直角三角形，尺寸如图所示，则它的体积是 
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3．已知数列
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4．函数
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5．已知
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，则△ABC一定是 
A．锐角三角形






B．直角三角形



C．钝角三角形






D．等腰直角三角形
6．若
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，

是两条不同的直线，
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是三个不同的平面，则下列命题中的真命题是
A．若
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B．若
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C．若
[image: image20.wmf]ag

^

，
[image: image21.wmf]ab

⊥

，则
[image: image22.wmf]bg

^




D．若
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7．等差数列
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8．若不等式
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的解集为非空集合，则实数
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的取值范围是 
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9．已知
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， 则
[image: image37.wmf]1

sincos

aa

=

 
A．
[image: image38.wmf]5

2

         

B．
[image: image39.wmf]7

5

        

C．
[image: image40.wmf]5

2

-

         
D．
[image: image41.wmf]7

5

-


[image: image263]10．已知函数
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的图象如图(1)所示，在下列四个图象中，函数
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的大致图象为 
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11．等差数列{
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}的首项
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＝－5，它的前11项的平均值为5，若从中抽去一项，余下10项的平均值为
[image: image46.wmf]6

.

4
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12．已知函数
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二．填空题（共4小题，每小题4分，共16分）
13．若
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的展开式中，只有第四项的系数最大，则展开式中常数项的值为      ．（用数字作答）
15．有两个等差数列
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16．我市某旅行社组团参加香山文化一日游，预测每天游客人数在
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人之间，游客人数
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．那么游客的人均消费额最高为      元．
三．解答题（共6题，共74分）
17．( 本题满分12分)

  △ABC中，角A．B．C的对边分别为a．b．c，且
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   (Ⅰ)求角A的大小； (Ⅱ)若
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，求△ABC的面积．

18．（本题满分12分，共3小题，任选其中2题作答，每小题6分）
 (Ⅰ)  在直角坐标系中，已知△ABC的顶点坐标为A（0，0）．B（1，1）．C（0，2），求△ABC在矩阵MN作用下变换所得到的图形的面积．这里M=
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 (Ⅱ) 已知x，y，z均为正数．求证：
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(Ⅲ) 过点P（－3，0）且倾斜角为30°的直线和曲线
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相交于A．B两点．求线段AB的长．
19．（本题满分12分）
    有红蓝两粒质地均匀的正方体形状骰子，红色骰子有两个面是8，四个面是2，蓝色骰子有三个面是7，三个面是1，两人各取一只骰子分别随机掷一次，所得点数较大者获胜．
(Ⅰ)  分别求出两只骰子投掷所得点数的分布列及期望；
（Ⅱ）求投掷蓝色骰子者获胜的概率是多少？
20．（本题满分12分）
 如图， PA⊥平面ABCD，ABCD为正方形， PA=AD=2，E．F．G分别是线段PA．PD．CD的中点．

[image: image268][image: image269]   (Ⅰ)  求证：PB∥面EFG；
  （Ⅱ）求异面直线EG与BD所成的角的余弦值；
   (Ⅲ) 求点A到平面EFG的距离．
21．（本题满分12分）
已知函数
[image: image84.wmf]c

bx

ax

x

x

f

+

+

-

=

2

3

)

(

的图象为曲线E．

(Ⅰ) 若曲线E上存在点P，使曲线E在P点处的切线与x轴平行，求a,b的关系；
(Ⅱ) 说明函数
[image: image85.wmf])

(

x

f

可以在
[image: image86.wmf]1

-

=

x

和
[image: image87.wmf]3

=

x

时取得极值，并求此时a,b的值；
(Ⅲ) 在满足(2)的条件下，
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22．（本题满分l4分）
设正整数数列
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参考答案
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一、选择题

填空题
13．3； 14．20；  15．
[image: image100.wmf]47
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； 16．40 ．
三．解答题
17．解：(Ⅰ) 依题意，由正弦定理可得
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 故角A大小为60°；……………………6分
   (Ⅱ)由余弦定理  
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    代入b + c = 4得bc = 3 故△ABC面积为
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18．解：(Ⅰ)法一：在矩阵N=
[image: image107.wmf]ç

ç

è

æ

1

0

 
[image: image108.wmf]÷

÷

ø

ö

-

0

1

 的作用下，一个图形变换为其绕原点逆时针旋转
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 的作用下，一个图形变换为与之关于直线
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对称的图形。
因此△ABC在矩阵MN作用下变换所得到的图形与△ABC全等，
从而其面积等于△ABC的面积，即为1……………………6分
     法二：
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在矩阵MN的作用下，一个图形变换为与之关于
[image: image124.wmf]x

轴对称的图形
            因此△ABC在矩阵MN作用下变换所得到的图形与△ABC全等，
从而其面积等于△ABC的面积，即为1……………………6分
(Ⅱ) 证明：因为x，y，z无为正数．所以
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得
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(Ⅲ)解：直线的参数方程为
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将直线的参数方程代入上式，得
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设A．B对应的参数分别为
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19．解：（Ⅰ）设红色骰子投掷所得点数为
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，其分布如下：
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设蓝色骰子投掷所得点数
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（Ⅱ）∵投掷骰子点数较大者获胜，∴投掷蓝色骰子者若获胜，则投掷后蓝色骰子点数为7，
红色骰子点数为2．∴投掷蓝色骰子者获胜概率是
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20．[image: image272]解法一：
   （Ⅰ）证明：取AB中点H，连结GH，HE，
∵E，F，G分别是线段PA．PD．CD的中点，
∴GH∥AD∥EF，
∴E，F，G，H四点共面．……………………1分
又H为AB中点，
∴EH∥PB．……………………………………2分
又EH
[image: image147.wmf]Ì
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平面EFG，
∴PB∥平面EFG．………………………………4分
[image: image273]   （Ⅱ）解：取BC的中点M，连结GM．AM．EM，则GM//BD，
∴∠EGM（或其补角）就是异面直线EG与BD所成的角．………5分
     在Rt△MAE中， 
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故异面直线EG与BD所成的角的余弦值为
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(Ⅲ)
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由余弦定理得
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 ．设A到平面EFG的距离为
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A到平面EFG的距离
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image170.wmf]2
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  解法二：以A为原点，建立如图所示的空间直角坐标系A－xyz，
则A（0，0，0），B（2，0，0），C（2，2，0），D（0，2，0），
[image: image274]P（0，0，2），E（0，0，1），F（0，1，1），G（1，2，0）．

   （Ⅰ）证明：
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